

暴雨中，交警跛着脚推车

金华警方肩负警衔重量

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 李超人

本报讯 6月1日下午1点左右，下着暴雨，金华市罗店镇北山路上，一名交警站在没过膝盖的积水中，帮群众推着抛锚车辆。再仔细看，这名交警似乎还跛着脚。他是金华市交警支队四大队罗店中队中队长张陆俊，事实上，他确实带着伤。

4月1日晚上，张陆俊和同事在查酒驾时，被一辆轿车拖行了50多米，导致鼻梁骨骨折，腿和手也都受了伤。张陆俊休养了一段时间，5月15日回到岗位，但他的腿还没有完全康复。但回来工作后，张陆俊就不停忙碌着，暴雨当天，他不仅帮群众推车，还现场疏导交通，在水里足足泡了4个多小时。

张陆俊的这种工作拼劲，罗店中队每位交警都有。5月9日，金华市公安局召开的“两学一做”专题党课暨学习教育部署会上，提出了“要学以致用，把握‘做’这个关键”。在学习之后，罗店交警中队更是加大了“做”的力度。

路面是交警的“办公室”。二环路由于路况好，超速现象非常严

重，罗店交警中队在路边设有测速仪的情况下，增加路面执勤警力进行现场测速。一旦发现超速行为，民警当场处罚并告知车主超速的危害性。

罗店交警中队的火热工作场景，只是金华公安开展“两学一做”学习教育活动的一个缩影。金华市公安局机关党委向来非常重视党建工作，今年又增加了4项内容：党建工作定期述职、党建工作定期检查通报、党建理论知识定期测试、党务干部履职能力考核。

5月31日下午，金华市公安局还举行了局机关人民警察警衔授衔仪式，特别强调全体民警要以“两学一做”学习教育为抓手，坚定不移地做党的忠诚卫士和人民群众的守护神、贴心人。32名受衔民警代表，一起重温了入警誓词，誓言要肩负起警衔的重量。



来，跟我学

通讯员 杨瑾鸿 摄

为护航G20峰会，近日，温州公安局龙湾分局组织警务实战小分队到各一线基层单位开展“送教上门”活动，采取模拟演示、互动演练等方式，传授徒手防卫和盾牌战术，大大提高了参训民警和协辅警的警务实战水平。



进口葡萄酒检出甜蜜素，退运！

这在浙江检验检疫系统尚属首次

Z 新华社 王政

温州出入境检验检疫局日前在一批进口的西班牙红葡萄酒中检出环己基氨基磺酸钠，即俗称的甜蜜素，因这种添加剂不能用于葡萄酒，所以这批进口葡萄酒属于超范围使用食品添加剂。据了解，这批红葡萄酒共439箱，已作退运处理。

甜蜜素作为食品工业中一种常用甜味剂，因其甜度高(为蔗糖

的30倍)而被广泛使用于多种食品加工过程中，但摄入过量甜蜜素会对人体的肝脏及神经系统造成危害，尤其对代谢排毒能力较弱的老人、孕妇、儿童危害更加明显。

我国颁布的《食品添加剂使用标准》明确规定甜蜜素的使用范围不包括葡萄酒。因此在葡萄酒中通过使用甜蜜素调节甜度的做法属于超范围使用食品添加剂，是一种典型的掺杂使假行为。此次进口葡萄酒检出甜蜜素在浙江检验检疫系统尚属首次。

情绪疏导开心锁，老人不再为戒指纠结

Z 本报记者 许梅 通讯员 徐金鹏

本报讯 6月1日上午，安吉检察院检察服务大厅的情绪疏导室里，一位七旬老人握着检察官的手连声道谢。至此，一起信访积案圆满化解，老人还拿到了检察院为他申请来的司法救助金。

老人是安吉人，1998年因家庭纠纷引发犯罪被判刑。出狱后，他找到办案机关，要求返还当年被扣押的一对银戒指。“虽然不贵重，但对我是个纪念，是我的精神寄托。”老人执意认为那对银戒指不属于涉案物品，必须归还。然而，时隔已久，当年扣押物品的处置情况一时难以查清。老人于是三天两头去信访。

今年春节过后，老人来到安吉检察院检察服务大厅，向控申窗口反映相关情况，提出返还诉求。检察官调阅了卷宗，没有找到当时涉案扣押物品处置情况的记录。从老人的话语中，检察官掂量出这对银戒指在老人心中的分量，于是将老人请进了“情绪疏导室”。递上一杯茶后，检察官和老人拉起了家常，老人原本激动的情绪也缓和下来。他告诉检察官，他如今独居，生活状况不太好，所以特别惦念那对戒指。见他情绪稳定了，检察官将“没有找到戒指处置记录”的结果告知他，并表示会帮他申请司法救助。“谢谢你们这么热

情接待我，还帮助我，我很感动，以后我不再找戒指了，就按你们说的办好了。”老人说。6月1日，接过司法救助金后，老人激动地说，他再也不上访了。

近年来，安吉检察院不断探索新途径服务信访工作，同时注重人文关怀，比如启用检察服务大厅、设立情绪疏导室、健全和完善情绪疏导机制等。目前，该院干警中已有4人获得国家心理咨询师资质，他们采取科学心理矫治法，对情绪激动的来访群众进行疏导，帮助他们打开心结，为信访工作提供专业支持。另外，安吉检察院还探索心理疏导和律师介入相结合，定期邀请律师和心理咨询师共同对情绪波动较大的当事人进行答复，提高办案水平。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



法治
须从程序通往正义

Z 姜赞

对于社会来说，每一起争议案件，都是一次普法教育；每一次依法解决，都是一个推进法治建设的契机。

“雷洋案”有了新进展。北京市人民检察院权威发布：6月1日，北京市人民检察院第四分院依法决定对涉事民警邢某某等五人进行立案侦查，按程序通知家属。雷洋案的辩护律师对此评价说，北京市检察院接受报案，及时立案，让每一个案件当事人都感受到法律的公平正义。

正义不仅要实现，而且应当以人们看得见的方式实现。及时动态公开案件信息、委托第三方进行尸检，从北京市公安局“绝不护短”的表态，到市级检察院立案侦查，都在传递执法机关推进公开透明、夯实法治信仰的决心。也因此，当立案侦查消息传来，许多人都表达了对唯法是举、不隐瞒、不护短、不迁就态度的点赞。

程序正义体现了法治与人治之间的基本区别。尽管尸检还在病理检验阶段、结果尚需等待，尽管侦查还需时间，但要认识到，在依法治国的语境下，证据的采信、事实的认定必须经过法定程序。“雷洋案”正沿着法治程序的轨道一步步走向真相与正义。在此期间，让我们如有些网友所倡导的，耐心等待、积极监督，不偏信、不盲从，把对这一案件的关切汇入对司法公正的推动。

对于社会来说，每一起争议案件，都是一次普法教育；每一次依法解决，都是一个推进法治建设的契机。透过“雷洋案”这一引起强烈关注的个案，一个法治共识值得珍视：对确有执法过错的，要严格依纪依法处理，决不包庇决不袒护；对恶意造谣，以虚假信息扰乱视听、诋毁民警依法履职的，要及时澄清、依法查处，坚决维护法律尊严和执法活动的严肃性。无论是案件的处理还是公安的执法，回到法律程序的轨道上，才是法治的胜利。

公众关注“雷洋案”，不只是在意自身安全是否牢固，更在意实现正义的法治信仰会否动摇。“努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中都能感受到社会公平正义”，依法治国才有坚实基础，办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，才能成为全社会的遵循。

校园反邪要“三导”

Z 实习生 边昱恺

本报讯 昨日下午，杭州市“校园反邪”理论与实践工作研讨会暨成果展在上城区尚青书院举行。

据悉，此前全市共收到96篇相关论文，研讨会遴选出包括一等奖在内的25篇优秀论文，精选了近年来杭州市在开展“校园反邪”理论与实践工作中的优秀成果。

“校园反邪工作事关青少年健康成长，具有战略意义，也是当前教育系统服务保障G20的一项重要任务。”杭州市副市长、市防范和处理邪教问题领导小组副组长陈红英说，校园反邪工作要在“导”字上下功夫，即“导”之有方、“导”之有力、“导”之有效。

电动车找回可获赔

通讯员 叶明銮 摄

临海市公安局从5月中旬开始试点电动车物联网管理，电动车主3年缴纳125元费用，安装E防盗系统，车辆失窃后若无法追回可获赔600至2000元。昨天上午，杜桥派出所民警在劳务市场发放相关宣传单，大家都颇感兴趣。

